



女人气血不足早知道

气血不足是中医的概念, 气血不足的人群主要以女性居多。气和血都是生命的载体, 共同滋润身体, 使身体正常协调地运作。而女性由于经期、体质等方面的原因, 身体容易出现气血不足的情况。

1. 看头发 头发与肝、肾有密切的关系。头发变白是肝血肾气衰落的表现, 但有些青少年短时间内出现白发, 且伴有脾气不好、容易上火, 多是因为肝郁血热。如果伴有睡眠不足、腰膝无力、耳鸣, 则是肾气不足的信号。

如果出现大量脱落, 而且头发越来越稀疏, 就要警惕整个身体的气血问题。头发油腻, 则说明脾肺不和, 脾的气太过, 肺的气又虚, 就会出现头油过多的现象。头发的生长速度跟肝血相关, 如果肝血不足, 头发长得慢、易干枯。

2. 看眼睛 主要看眼睛的色泽和清澈度。小孩子都有一双清澈的眼睛, 而“人老珠黄”一般是形容中年人。眼睛清澈明亮、神采奕奕, 说明气血充足; 眼白的颜色混浊、发黄, 就表明肝旺气不足, 眼白与肺和大肠的关系密切; 如果眼白有血丝, 多为肺部和大肠热气; 眼袋很大

则说明脾虚; 眼睛干涩、眼皮沉重, 也代表气血不足; 如果两目呆滞, 晦暗无光, 是气血衰竭的表现。

3. 看皮肤 主要看光泽、弹性和皱纹。皮肤与肺的关系密切, 皮肤白里透着粉红, 有光泽、弹性、无皱纹、无斑, 代表肺的气血充足。反之, 皮肤粗糙, 没光泽, 发暗、发黄、发白、发青、发红、长斑都代表身体状况不佳、气血不足。

此外, 面色也是气血的“晴雨表”。面色苍白代表肾气不足, 面色萎黄是肝气不足。

4. 看手 首先, 手的温度是人体气血的直接表现。气血充足则手总是温暖的, 而如果手心偏热或者出汗或者手冰冷, 则都是气血不足。如果手指指腹扁平、薄弱或指尖细细的, 都代表气血不足, 而手指指腹饱满, 肉多有弹性, 则说明气血充足。

手掌厚而有力, 富有弹性, 一般为气血充沛, 体质强壮; 如果手掌薄而无力, 弹性差, 多为精力欠佳, 疲劳乏力。手掌软细薄而无力, 多精力衰退, 体弱多病。

指甲上的半月, 正常情况下, 半月形应该是除了小指都有。大拇指上, 半月形应占指甲面积的 1/4~

1/5, 其他食指、中指、无名指应不超过 1/5。假如手指上没有半月形或只有大拇指上有半月形的说明人体内寒气重、循环功能差、气血不足, 以致血液到不了手指的末梢, 假如半月形过多、过大, 则易患甲亢、高血压等病。

5. 看青筋 假如在成人的食指上看到青筋, 说明小时候消化功能不好, 而且这种状态已一直延续到了成年后。这类人体质弱, 气血两亏。假如在小指上看到青筋, 说明肾气不足。假如掌心下方接近腕横纹的地方纹路多、深, 就代表小时候营养差, 体质弱, 气血不足。成年后, 这类女性易患妇科疾病。

6. 看睡眠 成人假如像孩子一样入睡快、睡眠沉, 呼吸均匀, 一觉睡到自然醒, 表示气血很足; 而入睡困难, 易惊醒、夜尿多, 呼吸深重或打呼噜的人都是血亏。

气血不足应及时调理。如果没有典型病理症状, 可以首先选择喝鸡汤补气; 或者用党参或黄芪 15 克, 煎水补气。当归则有补血的功效, 适用于血虚的人群。除饮食外, 还要减缓生活压力。

(据家庭医生在线)

白领男办公室巧妙保健招数

每天奔波于事业和生活之间的职场男人, 往往缺乏对身体保健的意识。由于电脑被广泛使用, 并且空气电磁污染严重, 所以, 缺乏运动的白领男应该好好注重一下身体的保健。这里给您推荐一些保健小窍门, 有效保护身体健康, 防止工作疲劳, 为您带来意想不到的收获。

1. 拍拍肩。腰部转动和拍肩相结合, 右手掌拍左肩腰向左转, 另一手背拍腰骶部, 反之亦然。因肩部有肩井穴, 拍打此穴可起到疏通气息, 行气活血作用。

2. 扭扭腰。同准备姿势, 拇指在前, 其余四指在后, 胯部向右、向左, 然后可做顺时针或逆时针转动, 转动要缓慢有

力。

3. 跳跳绳。徒手跳绳, 手脚动作要配合、协调。此动作可活络气血, 加快血液循环, 改善疲劳状态, 坚持一分钟左右。

4. 踢踢腿。原地踏步, 上肢摆臂, 下肢伸直, 脚尖绷紧, 尽量与下肢成一直线, 尽量踢高一些, 就像操练时正步走动作。

5. 手指当梳。用指甲背面梳头, 前向后梳 30~50 下, 然后拉耳朵, 拉耳尖 5 次, 再拉耳垂 5 次, 最后摩擦最外侧的耳轮 20~30 次。再用双手掌从腰部开始拍打到脚后跟, 从小腿内侧到肚脐两侧, 拍打 2~3 次, 全套结束。

6. 点点头。站立, 两脚分开, 与肩同宽, 两手叉腰, 做前屈(下巴贴近胸部)后伸(抬头后仰)、侧屈(耳朵贴近肩膀)和旋转动作, 动作要求做得缓慢、到位, 到了某一位置, 要稍为用力拉伸一下, 有酸胀感, 效果会更好。每节做一分钟左右。

工作很重要, 但健康也是不可求的财富。健康的身体是我们每一个人更好地生活、工作和学习的基础, 是做任何事情的首要前提。健康需要有乐观开朗的生活态度, 同时健康也来自我们每一天良好的生活习惯。因此, 希望以上推荐的保健小窍门, 能为你带来意想不到的收获。

(据家庭医生在线)

早泄男性多吃香蕉

虽然镁在体内的含量比钙等营养素少得多, 但量少不等于作用小。对男性而言, 镁的贡献非常大。清华大学玉泉医院性医学科马晓年教授告诉《生命时报》记者, 缺镁在西方人中很常见, 尤其是美国人, 这是导致其早泄的原因之一。

镁是男性的“保健素”。高血压、高血糖、血脂异常等疾病已经成为男人的健康威胁, 甚至影响到不少年轻人。值得庆幸的是, 大自然已经为男性准备了强有力的盾牌, 那就是镁元素。美国有调查显示, 常饮含镁量高的水, 男性高血压的发病率与死亡率都会明显降低。

镁也是重要的神经传导物质, 它可以使肌肉放松下来; 与含钙食品一同补充, 能促进钙的吸收。此外, 镁还有一个突出的“贡献”, 就是提高精子的活力, 增强男性生育能力。医生们研究发现, 精液不液化的原因之一, 就是微量元素镁的缺乏。

记者了解到, 富含镁的食物有很多, 其中紫菜含镁量最高, 每 100 克紫菜中含镁 460 毫克, 被誉为“镁元素的宝库”。小米、玉米、荞麦面、高粱面、燕麦、土豆、各种豆类以及花生、芝麻、海产品和香蕉等, 也都是含镁较多的食物。美国专家建议, 男性可以在早餐的时候, 喝一杯牛奶燕麦粥, 再吃一根香蕉。

尤其是香蕉, 它还富含锌元素。锌与精液的质量及密度呈正比关系, 缺锌也会影响精子的代谢与活力, 从而“耽误”睾丸的发育。

马晓年还指出, 早泄也可能遗传。“终生早泄的男性, 其直系亲属中有 91% 也可能是终生早泄, 这一点应该引起男性及其家属的关注。” (据《生命时报》)

女性怎样做才能为爱加分

在性心理门诊坐诊那么久, 感触最深刻的是: 夫妻关系和夫妻配合能致病也能治病。恶劣的夫妻关系和家庭气氛造就了无数“性冷淡”、“性无能”, 和谐的性爱则是增进夫妻关系的良药。

首先你可以观察自己身体的变化, 在做爱的时候对他说出你的感受, 在他怀疑自己能力的时候, 轻声鼓励他, 你们性生活的质量将会在不知不觉之间提高。

如今的男人需要背负的东西实在是太多, 压力和无奈已经成为了他们的主题词。回到家里, 劳累的他可能会倒头大睡, 这时候妻子是理解和体贴, 还是批评和责备, 对性生活将会产生两极化的影响。其实, 许多男子最不能忍受的是别人、尤其是自己的妻子批评他的性能力, 一旦如此, 便会给性生活留下阴影。愈是畏惧失败, 愈是容易失败, 以致最后干脆逃避性爱。

营造温馨的性爱空间和增加趣味。女人一般都是管家, 尤其卧室更归他们管。而结婚时间长了, 夫妻的性生活无疑将会和日常生活一样平淡甚至索然乏味。这时候作为管家的你, 为什么不考虑改变一下呢? 哪怕把卧室布置得更温馨, 让丈夫为你买一件他喜欢的睡衣。为做爱选择新地点, 客厅的地板、沙发, 甚至厨房——只要是你们自己的空间, 你都不妨把它变成“战场”, 让他耳目一新。因为欲望是要推动的。

(据家庭医生在线)

情趣用品

给性爱加点“味精”

新年了, 小情侣、老夫妻均有理由期待一个激情浪漫的时刻。实际上, 要想有完美的性爱体验, 不妨来一点情趣用品。性感内衣、按摩棒等情趣用品不仅是性爱小帮手, 也能成为夫妻感情的黏合剂。

据《每日镜报》的调查结果, 每三个英国妇女中就有一人拥有诸如震动器之类的成人助性工具。46% 的女性声称, 与五年前相比, 她们在购买这些成人用品时已不觉得难为情。而在广州, 人们接受成人助性用品的程度也大大提高。卖得鬼鬼祟祟, 买得偷偷摸摸的现象正在消退。这说明了人们对情趣用品的观念在改变, 对性生活品质的要求在提升。

两性专家称, 在性爱过程中, 男人与女人的反应完全不同。男人就像开关, 一开一关瞬间就能启动; 女人就像熨斗, 得慢慢加热, 热起来慢, 消退得也慢。因此, 选择情趣用品的时候, 最好也从唤起女人的性欲开始, 比如小的振荡器、按摩油等。

生活中有人误认为使用情趣用品仅仅是为了满足自慰, 会伤害伴侣的感情和伤害自己的身体。因此, 不少男性给老婆买了情趣用品后, 得到的是埋怨。所以, 要不要使用情趣用品, 最好能够跟伴侣协商, 双方经过沟通, 达成共识再一起购买、使用。事实上, 情趣用品使用得当有诸多好处。如果夫妻一起共同使用, 可以增添性生活情趣, 密切伴侣关系, 提升两人的性生活质量。性欲较强, 性伴侣不能满足时, 借以释放多余性能量从而稳定相互关系。

性功能较差者可通过情趣用品的刺激, 获得性满足。不过, 中山大学附属第三医院性医学专科主任张滨提醒, 情趣用品在夫妻生活中, 就好比味精, 加一点这盘菜的味道会更好, 而且也单身人士、残疾人士的性需求开辟了一条出路, 缓解了他们的性压抑、性烦恼和性焦虑。值得注意的是, 情趣用品只是辅助工具, 不能完全代替性伴侣, 更不能

代替伴侣之间的爱抚和温存, 人与人之间的性生活, 更注重的是身心的交融, 如果过分依赖器具, 会导致对正常的性生活逐渐产生厌恶情绪。如果频繁使用性用品, 或使用性用品强度过大, 容易引起阴道、生殖器损伤、出血和感染。

此外, 选择情趣用品时要注意产品的质量。这些产品与人体的私密部位相接触, 一定要选择合格、优质的产品, 事后要清洗干净, 并定期消毒以保证卫生。

(据《羊城晚报》)

